
Acta de Reunión Comisión PLC 

Año Académico 2018/19

Nº de reunión 3

Fecha: 11/12/18 Sesión Ordinaria

Asistentes: 

 Diego Jurado Caballero
 Susana Varela Alejo
 Francisca Vaca Reyes
 Patricia Martín Mancha
Raúl Martínez Gómez
 Alfonso Peralta Pérez en  

representación      del 3º ciclo

Reunidos los miembros de la comisión del PLC, del CEIP El Juncal de El Puerto de
Sta. María (Cádiz), en las circunstancias de lugar y tiempo, con la asistencia de los
miembros arriba indicados, se delibera y resuelve sobre los siguientes asuntos del
orden del día:

1.- Valoración del desarrollo del PLC en los ciclos en el primer trimestre.
 

         Ca d a  r e p r e s e n t a n t e  d e  ciclo d e  la  co misión  d e  PLC info r m a  sob r e  las
conclusion e s  d e  la  r e u nión  d e  ciclo  cele b r a d a  el  2 7  d e  novie m b r e  e n  la
q u e  s e  hizo   u n a  valo r ación  sob r e  el  d e s a r rollo  d el  pl a n  d e  t r a b ajo  p a r a
e s t e  c u r so,  d e  e s t a  r e u nión  q u e d a  co ns t a nci a  e n  las  a c t a s  d e  c a d a  ciclo, no
obs t a n t e  la  co misión  s e  r e ú n e  p a r a  h a c e r  u n a  p u e s t a  e n  co m ú n  y  to m a r
las  d e ci sione s  q u e  s e  r e q uie r a n  p a r a  m ejor a r  las  a c t u acion e s  o  r e d uci r  las
dificul t a d e s.

S e  d e t all a  lo m á s  r e p r e s e n t a t ivo d e  las  a po r t a cion e s  d e  c a d a  ciclo: 

Educación infantil:

La representante del ciclo en la comisión del PLC informa de los resultados obtenidos en los
cuestionarios entregados con anterioridad,  para hacer una valoración personal de cada tuto-
ra con respecto al desarrollo de los aspectos más importantes establecidos en el plan de tra-
bajo de PLC para el curso 2018-2019 en el ciclo de Educación infantil. 
Dichos  resultados se pueden resumir de manera general en los siguientes aspectos. 



 Todos los miembros del ciclo conocen la finalidad del PLC y  la participación del cen-
tro en este proyecto. 
 Los documentos que forman parte del PLC  y son conocidos en su totalidad por todas
las profesoras son el plan lector y la normalización de la escritura. 3 miembros no cono-
cen el mapa de géneros discursivo 

 En nuestras programaciones se incluyen de manera explícita actividades para la ex-
presión oral y escrita. En dos casos se guían por el libro de texto y los otros por el mapa
de géneros discursivos. 
 El programa “Leeduca”  es seguido y conocido por la totalidad de los miembros del ci-
clo, algo menos conocido y practicado es el programa PELO que en ocasiones se usa al-
guna vez y es compaginado con otras actividades o programas con la misma finalidad 
 La biblioteca de aula funciona en todas las aulas del ciclo con buena valoración de
sus resultados y la participación y desarrollo de actividades en la biblioteca de centro es
una práctica nueva a la que aún no nos hemos habituado, la falta  de hábitos y la distan-
cia temporal entre las sesiones hace que se nos olvide visitarla  en nuestro  horario  esta-
blecido y tengamos dificultad para hacerlo en otra franja horaria 
De manera general la valoración del ciclo es positiva, la incorporación de nuestro centro
en este programa no es algo que haya modificado sustancialmente nuestro quehacer dia-
rio, ya que eran prácticas habituales en nuestras programaciones. El PLC consigue darle
unidad a la práctica docente en cuestiones formales de la escritura y en el desarrollo de
la estimulación del lenguaje. 
La participación del ciclo en este programa  ha generado una propuesta pedagógica co-
mún e internivelar para el tercer trimestre. Se propone realizar un proyecto de trabajo ba-
sado en el desarrollo de la programación globalizada a través de un título de literatura in-
fantil, dando respuesta al  apartado de las lecturas extensivas del plan lector del centro.  

1 º  ciclo: nivel d e  p ri m e ro

EXPRESIÓN ESCRITA:
   En este apartado se han llevado a cabo actividades como :

 Definiciones
 creación de carteles
 elaboración de un menú para mejorar los hábitos saludables
 búsqueda de una receta  
 utilidad y uso de la agenda
 trabajo con problemas matemáticos
 actividades de comprensión lectora

EXPRESIÓN ORAL:
   En este apartado se han llevado a cabo actividades como:

 actividades de comprensión oral
 copiado y memorización de trabalenguas 



 puesta  en  común  de  lo  realizado  el  fin  de  semana  teniendo  sobre  todo  como
protagonista a la persona que se ha llevado a Rasi a casa

 aprendizaje de la retahíla para la mecanización de los problemas
 trabajo oral con problemas (comprensión y cálculo mental)
 aprendizaje de las normas básicas de convivencia en el centro y fuera de él
 el saludo y la despedida
 recetas de alimentos saludables
 visitas a la biblioteca del centro

1 º  ciclo: nivel d e  s e g u n do

EXPRESIÓN ESCRITA:
 trabajo con las definiciones
 descripciones
 adivinanzas
 realización de un diario semanal
 creación de una receta
 la carta

EXPRESIÓN ORAL
 trabalenguas
 exposiciones 
 adivinanzas
 poesías (lectura y recitación)
 problemas matemáticos
 investigación (incluido también en la UDI)
 visitas a la biblioteca del centro
 procesos de debate

TAREA DE LECTURA EXTENSIVA: “Mi mejor amigo y los marcianos”

VALORACIÓN

Lo positivo:
 Ha mejorado la oralidad del alumnado.
 Mejora de la expresión escrita.
 Ha mejorado la organización de tareas al  quedar los objetivos más delimitados y

concretos.
 Ha ayudado a compensar entre la escritura y la expresión oral ya que a veces, esta

última era la “olvidada”.
 Ha mejorado el uso de la escritura creativa.

Lo negativo:



 Sensación de falta de tiempo para cubrir tanta actividad.
Con  respecto  a  la  biblioteca  de  aula  va  mermando  la  motivación  del  alumnado,  se  va
convirtiendo en otra biblioteca de centro. Habría que hacer algo para cambiar el enfoque o
buscar cierto material que motive su uso.

2 º  ciclo:

Las  p a u t a s  d e  e s c ri t u r a  s e  e s t á n  lleva n do  bi e n,  in t e rio riza d a s  e n  4 º  y  h ay
q u e  s e g ui r  insis tie n do  e n  3 º
La  exp r e sión  e s c ri t a  s e  incluye  e n  las  p ro g r a m a cion es  y e n  3 º  s e  r e aliza n
d e  m a n e r a  sis t e m á tic a,  e n  4 º  s e  in t e n t a  h a c e r  u n a  po r  u nid a d  p e ro  h a  sido
difícil  conc r e t a r la s  po r  fal t a  d e  coo rdin ación.  S e  e s t á n  t r a b aj a n do  las
d efinicion es  d e  m a n e r a  o r al. E n  4 º  s e  e s t á n  inco r po r a n do  a  CCSS  y CCN N
y t a m bié n  s e  h a c e n  d e  m a n e r a  oc asion al  d efinicion e s  e s c ri t a s  e n  leng u a.

E n  exp r e sión  e s c ri t a  e n  el  nivel  d e  3 º  s e  t r a b aj a  d e  m a n e r a  sis t e m á tica  y
s e  a p rovec h a n  las  lec t u r a s  ex t e n sivas  o  el  lib ro  d e  t ex to.  E n  4 º  s e  b a s a n
e n  el  lib ro  d e  t exto  p e ro  no  e s t á  d el  todo  sis t e m a tiza do  e n  todos  los
g r u pos.  S e  h a n  r e aliza do  exp r e sion e s  o r ale s  d e  CCSS  y  CCN N  d e
p e q u e ños  t r a b ajos  y  t a m bié n  s e  h a c e n  a s a m ble a s  t e m á tic a s  p a r a
favor ec e r  la  exp r e sión  o r al  d e  h e c hos  co tidia nos.  El t r a b ajo d e  división  po r
nivele s  d el  m a p a  d e  g é n e ros  e s t á  h ec ho  p e ro  no  s e  u s a  é s t e  p a r a
p ro g r a m ar.
El  po r tfolio  no  s e  e s t á  u tiliza n do  p a r a  d ej a r  evide ncias  d e  los  t r a b ajos  d e
exp r e sión  e s c ri t a  q u e  s e  van  r e aliza n do. El ciclo s e  pl a n t e a  la  dificul t a d  d e
la  fal t a  d e  t i e m po  p a r a   co r r e gi r  la  exp r e sión  e s c ri t a  q u e  s e  incluye  e n  el
po r tfolio.

E n  c u a n to  a  los  t ex tos  d e  lec t u r a s  ex t e n sivas  todos  y  tod as  t r a b aj a n
lec t u r a s  ex t e n sivas  co n  los  lib ros  d e  las  coleccione s  d el  ciclo  a u n q u e  no
exis t e  p ro g r a m a ción  p r evia.  E n  4 º  s e  h a n  p u e s to  e n  m a r c h a  las  bibliot ec a s
d e  a ula  con  éxi to  e  incluso  s e  h a  c r e a do  u n  kiosco  con  r evis t a s  e n  u n
g r u po. E n  3 º  no  s e  h a  lleva do  a  c a bo  po r  fal t a  d e  lib ros.  E n  la  bibliot ec a  d e
c e n t ro  no  h a bía  n a die  c u a n do  s e  h a  b aj a do  p a r a  el  p r é s t a m o  d e  lib ros  y
a u n q u e  s e  h a n  r e aliza dos  alg u n a s  a c tivida d e s  co mo  r e ci t ale s  d e  po e m a s  y
p r e s e n t acion e s   p e ro  no  e s t á  ins t al a do  co mo  h á bi to.

Las  lec t u r a s  int e nsivas  s e  b a s a n  e n  el  lib ro  d e  t exto,  s e  e s t á  d a n do  poco
u so  a  la  b a t e rí a  d e  lec t u r a s  d el  pl a n  lec to r

3 º  ciclo

Los  co m po n e n t e s  d el  Ciclo consid e r a n  posi tiva  la  p ro p u e s t a  d e  t r a b ajo  d el



PLC  y  r efie r e n  q u e  d e  m a n e r a  r e g ular,  incluye n  e n  s u s  p rog r a m a cion e s
a c tivida d e s  r el acion a d a s  con  el  mi s mo. 
Así mis mo,  s e  a p rovec h a n  las  r e u nion e s  d e  Nivel  p a r a  r e aliza r  p ro p u e s t a s
d e  lec t u r a,  a c tivida d e s  o r al e s  y e s c ri t a s   q u e  p u e d a n  con ec t a r s e  d e  alg u n a
m a n e r a  con  las  di r ec t ric e s  d el  PLC, si  bi e n  e s  cie r to  q u e  e n  oc asion e s  nos
c u e s t a  t r a b ajo  e nc aj a rl a s  con  el  t e m a rio  y  t e m po r alización  d e  c a d a
a sign a t u r a .

Expr e s i ó n  or a l: 
E n  g e n e r al,  s e  h a  no t a do  u n  av a nc e  e n  e s t e  a p a r t a do,  do n d e  s e  h a  h e c ho
hinc a pié  e n  la  n e c esid a d  d el  r e s p e to  d el  t u r no  d e  in t e rve nción  y  e n  la
exposición  r azon a d a  d e  a r g u m e n tos.  
S e  h a n  llevado  a  c a bo  dife r e n t e s  tipos  d e  a c tivida d es ,  q u e  van  d e s d e  el
d e b a t e  so b r e  t e m a s  r el acion a dos  con  el  c u r rículo  e s cola r  d e  dive r s a s
a sign a t u r a s,  m e m o rización  y  r e ci t a do  d e  po e m a s,  vision a do  y co m e n t a rios
sob r e  videos  d e  Youtub e,  r eflexion e s  sob r e  el  co m po r t a mie n to  y la  posible
r e solución  d e  co nflictos,  for m ulación  d e  p r e g u n t a s  y r e s p u e s t a s  r azon a d a s
a  p a r ti r  d e  u n a  lec t u r a  in t e nsiva  d el  PLC,  p r e s e n t a ción  y  co m e n t a rios  d e
lib ros  leídos  po r  los  p ro pios  alu m nos/as…
A d e s t a c a r  el  u so  d e  g r a b acion e s  d e  videos  t a n to  p a r a  la  p r e s e n t a ción  d e
lib ros  r e co m e n d a dos  po r  los  alu m nos/a s,  co mo  p a r a  h a c e r  exposicione s  d e
t e m a s  d e  Cie ncias  Sociale s,  a sig n a t u r a  é s t a  q u e  si e m p r e  h a  p r e s e n t a do
u nos  r e s ul t a dos  a c a d é micos  m á s  d e sfavo r a bles .

Expr e s i ó n  e s cr i t a:
S e  d e s t a c a  d e  m a n e r a  favor a ble  la  m ejo rí a  e n  la  p r e s e n t a ción  y  limpieza
d e  los  c u a d e r nos,  si  bi e n  e s  cie r to  q u e  a  p e s a r  d e  facili t a r  u n a  lis t a  con  el
m a t e ri al  n e c e s a rio  p a r a  s u  nivel,  alg u nos  alu m nos/a s  no  ti en e n  el  tipo  d e
c u a d e r no  q u e  d e b e rí a n  u s a r  a co r d e  al  p rop u e s to  po r  el  PLC p a r a  el  Ciclo.
Tambié n  s e  h a  obs e rva do  cie r t a  m ejor a  e n  c u a n to  a  la  e s t r u c t u r a ción  y
riqu eza  d e  ide a s  r azon a d a s  a  p a r ti r  d e  u n a  lec t u r a  in t e nsiva  d el  PLC,
p r e s e n t ación  y co m e n t a r ios  d e  lib ros  leídos  po r  los  p ropios  alu m nos/a s…
A d e s t a c a r  el  u so  d e  g r a b acion e s  d e  videos  t a n to  p a r a  la  p r e s e n t a ción  d e
lib ros  r e co m e n d a dos  po r  los  alu m nos/a s,  co mo  p a r a  h a c e r  exposicione s  d e
t e m a s  d e  Cie ncias  Sociale s,  a sig n a t u r a  é s t a  q u e  si e m p r e  h a  p r e s e n t a do
u nos  r e s ul t a dos  a c a d é micos  m á s  d e sfavo r a bles .

Los  alu m nos/ as  d e  s ex to  e s t á n  h a ci e n do  c r e a cion e s  d e  co mics  co mo
a c tivida d  p a r a  el  PLC.
E n  o r tog r afía  d e s t a c a  d e  m a n e r a  n e g a tiva  el  h e c ho  d e  q u e  m u c hos
alu m nos/a s  e s c rib e n  el  inicio d e  s u s  fra s e s  con  le t r a  min ú sc ula  y lo q u e  e s
a ú n  p eor, s u  no m b r e  y a p ellidos  al t e r n a n do  m ayú sc ula s  y mi n ú sc ulas  o  sin
tilde s.  
S e  h a n  d e t e c t a do  p ro ble m a s  e n  la  e s c ri t u r a  d e  p al a b r a s  d e  u so  co m ú n,
m al  u so  d e  las  r e gl a s  d e  a c e n t u a ción  y confusión  d e  p ala b r a s  po r  el  u so  d e



B o V, C, S  o  Z, G o  J…

Co m pr e n s i ó n  e s c r i t a:
Siguie n do  la  p rop u e s t a  d e  t r a b ajo  d el  PLC,  s e  d e dic a n  s e sion e s  e n  las
p ro g r a m a cion e s  p a r a  la  lec t u r a  ex t e n siva  d e  coleccion e s  d e  lib ros  y
lec t u r a  in t e n siva  d e  t extos  co r tos,  in t e n t a n do  q u e  las  lec t u r a s  co r t a s  s e a n
significa tivas  y  con e c t a d a s  con  t e m a s  q u e  s e  e s t á n  d a n do  e n  algu n a
a sign a t u r a ,  fund a m e n t al m e n t e  Cie ncia s  N a t u r al e s  o  Sociale s,  con  alg u n a
efe m é rid e  o con  alg u n a  p ro p u e s t a  po r  el  ETCP.
S e  e s t á  fom e n t a n do  el  u so  d e  la  biblio t ec a  d el  Ce n t ro,  ya  s e a  con  la  visi t a
m e n s u al  q u e  c a d a  c u r so  h a c e  p a r a  la  r e alización  d e  alg u n a  a c tivida d
r e cogid a  e n  el  PLC o  al e n t a n do  a  los  alu m nos

E n  c u a n to  a  la  cla s e ,  s e  h a n  p u e s to  e n  m a rc h a  las  r e s p e c tivas  biblio t ec a s
d e  a ula  y  p a r e c e  m uy  favor a ble  q u e  los  alu m nos/ as  d e n  a  conoc e r  los
lib ros  q u e  h a n  leído  y a po r t a n  a  la  cla s e ,  a sí  co mo  la  r e co m e n d a ción  o  no
d e  la  lec t u r a  d e  los  mis mos.  
Aunq u e  evide n t e m e n t e  no  todos  los  alu m nos/a s  h a g a n  c a so  d e  las
r e co m e n d a cion e s  p a r a  lee r  e n  c a s a ,  s e  no t a  q u e  h ay  b a s t a n t e s  alu m nos/a s
q u e  s u el e n  h a c e rlo.
De  m a n e r a  n e g a tiva,  a d e m á s  d e  cie r to  r e c h azo  h a ci a  la  lec t u r a ,  s e  h a
d e t e c t a do  q u e  h ay  alu m nos/a s  q u e  lee n  po r  d e b ajo  d e  la  velocid a d
r e co m e n d a d a  p a r a  s u  nivel, ti t u b e a n  o silab e a n.  

U n a  vez  exp u e s t a s   la s  conclu sion e s  d e  c a d a  ciclo  po r  p a r t e  d e  los
coo r din a do r e s,  la  coo r din a do r a  d el  PLC  h a c e  u n a  valo r ación  d e  los
r e s ul t a dos  d el  c u e s tion a rio  q u e  s e  h a  p a s a do  al  p rofeso r a do  y e n  el  q u e  s e
r e cogía n  los  siguien t e s  a s p ec to s  sob r e  el  pl a n  d e  t r a b ajo:

 Conoci mie n to  d e  la  p a r ticipación  d el  PLC  e n  el  c e n t ro  y  d e  los
doc u m e n tos  d e  r efe r e n cia

 Inco r po r a ción  d e  m ó d ulos  p a r a  la  lec t u r a ,  exp r e sión  o r al  y  e s c ri t a
d e  m a n e r a  sis t e m á tic a  e n  las  p ro g r a m a cion e s  d el p rofe so r a do.

 Nivel d e  p a r t icip ación  e n  biblio t ec a s  d e  a ul a  y c e n t ro.
 Des a r rollo  d e  p ro g r a m a cion e s  q u e  incluya n  lec t u r a s  in t e n sivas  y

ex t e nsivas.

E n  e s t e  s e n tido  con  r e s p e c to  al  p ri m e r  ciclo  h a b rí a  q u e  m e n cion a r  q u e  s e
obs e rva   b aj a  valo r a ción  e n  el  d e s a r rollo  d e  las  lec t u r a s  ex t e n sivas,  p e ro
q u e d a  jus tifica do   po r  s u  coo r din a do r  po r   r efe ri r s e  al  nivel  d e  p ri m e ro
q u e  s e  h a n  d e dica do  e n  e s t e  t r i m es t r e  a  la  a d q uisición  d e  la  t éc nica  d e  la
lec t u r a   po r  exig e ncia   c u r ric ular.



E n  el  s e g u n do  ciclo s e  d e b e  m ejo r a r  e n  los siguien t e s  a s p ec to s:

 Las  s e sion e s  q uinc e n ale s  d e  exp r e sión  o r al  y  e s c ri t a  d e b e n  e s t a r
p ro g r a m a d a s  sis t e m á tic a m e n t e   sig uie n do  el  itine r a rio  m a r c a do  e n
el  m a p a  d e  g é n e ros  discu r sivos  e n  vez  d e  e s t a r  b a s a d a s   e n  el  lib ro
d e  t exto  y d e  h ac e rl a s  cu a n do  s u r g e n.

 H ay  q u e  inco r po r a r  d e  m a n e r a  sis t e m á tica  el  t r a b ajo  d e  lec t u r a s
in t e n sivas  e n  vez d e  h a c e rlo alg u n a  vez

 H ay  q u e  e m p ez a r  a  r e aliza r  a c tivida d e s  d e  PLC  a  p a r ti r  d e  las
lec t u r a s  ext e n sivas  e  inclui rl as  e n  la  p rog r a m a ción  d e  a ul a.

 Det alla r  e n  la  p ro g r a m a ción  los  m o m e n tos  d e  u so  d e  las  biblio t ec as
d e  a ula/ce n t ro  con  s u s  a c tivida d e s  co r r e s po n die n t e s .

E n  el  t e r c e r  ciclo  la  valo r ación  d el  PLC  e n  los  cu e s tion a rios  e s
s a tisfac to ri a  t e ni e n do  e n  c u e n t a  la  inco r po r a ción  d e  n u evo  p rofeso r a do  e n
e s t e  ciclo.

A nivel  g e n e r al  pod rí a m os  incidi r  e n  los  sig uie n t e s  a s p ec tos  p a r a  los
p róximos  t r i m e s t r e s:

1. P rofun diza r  e n  el  conocimie n to  y  valo r  d el  m a p a  d e  g é n e ros
discu r sivos  p a r a  la  p ro g r a m a ción  d e  las  a c tivida d es  d e  exp r e sión
o r al  y e s c ri t a  

2 . Ge n e r alización  d el  u so  d el  po rfolio  d e  p ro d u ccion es  e s c ri t a s  d el
alu m n a do.

3. Incidi r  e n  la  n e c e sid a d  d e  t r a b aj a r  con  las  lec t u r a s  in t e n sivas
p ro p u e s t a s  e n  el  pl a n  lec to r

4. E m p ez a r  a  di se ñ a r  a c tivida d e s  d e  PLC  a  t r avé s  d e  las  lec t u r a s
ex t e nsivas.

5. Sis t e m a tiza r  el  u so  d e  la  biblio t ec a  d e  c e n t ro  b us c a n do
e s t r a t e gi a s  p a r a  r eco r d a r  los  t u r nos

Sin más que tratar, se aprueba el acta y se levanta la sesión, siendo las 15:30 horas
del día de la fecha y de cuyo contenido doy fe como coordinadora del PLC. 

                             En El Puerto de Santa María, a 11 de Diciembre de 2018
                                                                   Fdo:    Susana Varela Alejo
                                                                        (Coordinadora del PLC)
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